

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 55 (6645)

ЧЕТВЕРГ

19 МАРТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



## РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!



Ван картава сегодня на комплексе аммиака-карбамида; монтажники А. Гордеев, В. Майборода, П. Г. Лещев, А. Карелин, А. Чепляубов, В. Баялов.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВ завода гидрорования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в числе первых в нашем городе поддержал инициативу москвичей провести 18 апреля ленинский субботник.

Митинг трудящихся состоялся в ремонтном цехе. На нем выступили токарь цеха 50 В. Рябинин, старший оператор цеха бутиловых спиртов В. Белов, электромонтер цеха 39-45 А. Мартынов и заместитель секретаря партийной организации завода Т. Чугунова. Они призвали своих товарищей по труду поддержать инициативу москвичей и дружно выйти на субботник.

18 апреля на заводе будут проводиться ремонтные работы и изготавливаться запасные части. Также будет собран весь металлолом и произведена уборка заводской территории.

В. ЗАЙЦЕВ.

К-701 трудится кандидат в члены КПСС Николай Михайлович Иналов. И всегда показывает высокие результаты. К примеру, на прошлогодней вспашке зяби он выполнял задание на 150 — 160 процентов. Кстати, ничье зябу вспашку полей будем веста уже тремя «квотцами».

Механизатором-универсалом называют у нас в Савватеевке Пантилеймона Ивановича Щербакова. Надо — он садится за штурвал комбайна, надо — за рычаги трактора. Соревнуясь с другими механизаторами, Пантилеймон Иванович весной прошлого года занял первое место на посадке картофеля. А осенью, на уборке зерновых, был вторым. Первое место занял комбайнер Николай Николаевич Елизаров.

Из зябы по ремонту сельскохозяйственных машин хотелось бы отметить тракториста Ивана Петровича Тимофеева, Михаила Григорьевича Харина, Михаила Степановича Хому.

— Когда вся техника должна быть на линейке готовности?

— Все посевные агрегаты мы должны выставить к 10 апреля, уборочную технику — к 20 июня и зерноуборочные машины — к 10 июля.

вода полукоксования Людья Петровна Хомколова и другие товарищи.

Методсовет будет заслушивать пропагандистов по отдельным направлениям их работы, готовить открытые анализы, примет участие в составлении буклетов и плакатов о работе лучших пропагандистов Центрального района.

затем будет установлен многофункциональный технологический аппарат. Георгий Ларин занимается обвязкой трубопроводов на сероочистных аппаратах. Сложные работы выполняют и

другие члены бригады.

— Месяц остался до коммунистического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — рассказывает бригадир П. Г. Лещев. — Но мы уже сейчас знаем, что будем работать на своем привычном месте. Только что в бригаде состоялось собрание. Решили 18 апреля работать с максимальной отдачей и высоким качеством.

Н. РУБИНОВ.

На снимках: переплетение металлоконструкций — обыч-

### Призывные Субботника

## С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

БРИГАДА коммунистического отношения к труду Петра Григорьевича Лещева из МСУ-42 монтирует печи первичного риформинга на комплексе аммиака-карбамида. Сменную норму этот коллектив постоянно перевыполняет на 20—30 процентов.

День бригады заполнен до предела. Вот и сегодня монтажник Александр Карелин монтирует укрупненные металлоконструкции крепления будущей 120-метровой вытяжной трубы. А Владимир Шангин и Георгий Быков ведут монтаж этажерки, на которую

## НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

ИНТЕРВЬЮ

У МЕХАНИЗАТОРОВ села Савватеевки сейчас самая горячая пора — ремонт и подготовка пахотных агрегатов, посевной и другой сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам.

Наш корреспондент встретился с заведующим савватеевскими механическими мастерскими В. А. Зуевым и попросил ответить на ряд вопросов, касающихся подготовки техники к посевной.

— Какова основная задача сейчас у ремонтников?

— Главное для нас в эти дни — ремонт тракторов. Ремонт легких тракторов идет по плану. Небольшая задержка была по тяжелым Т-100 из-за отсутствия некоторых запчастей. Но сейчас вопрос решен, и работа пошла нормально. По графику мы должны были отремонтировать на первое мар-

та 41 трактор, фактически подготовили 42. Задержка также была и с ремонтом культиваторов — не было фторопласта для подшипников. Помогли нефтехимики. Сейчас ремонт идет нормально.

— Есть ли изменения в нынешнем году в структуре транспортного звена?

— Да, и существенные. С января Савватеевскому производственному предприятию передана колонна из 30 автомобилей. В результате улучшилась организация работы автотранспорта и снабжение запасными частями.

— Ударная сила мастерских — ремонтники. Кто сегодня в числе лучших?

— В штате наших мастерских трудятся 19 ремонтников. Это не считая механизаторов. И как всегда, в числе лидеров старейший кузнец Николай Титович Федоров. Сейчас Николай Титович на пен-

сия, но недолго засиделся дома, снова вернулся в родной коллектив, в свою родную кузницу.

Добросовестный, исполнительный, работающий — эти слова можно смело отнести к электросварщику Анатолию Ивановичу Тимофееву, удостоенному знака «Победитель соцсоревнования 1980 года».

— Кого из механизаторов можете отметить?

— Отлично работают и в поле, и на ремонте техники Олег Александрович Михайлов, Константин Алексеевич Названов — старейший тракторист, а также молодой его коллега Анатолий Леонидович Михайлов. Что примечательно, у них всегда качество ремонта тракторов отличное. Тут главный экзаменатор — поле. Так вот, у этих троих трактора Т-100 работают без поломок от ремонта до ремонта.

На мощном долевом богатыре

### ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

При кабинете политпросвещения Центрального райкома партии создан методический совет по политической учебе. Его задача — содействовать глубокому изучению марксистско-ленинской теории, материалов XXVI съезда КПСС, добиваться повышения эффективности пар-

тийной пропаганды, идейно-теоретического уровня и мастерства пропагандистов, обобщать и распространять лучший пропагандистский опыт.

Бюро райкома партии утвердило совет, в состав которого вошли зав. отделением методичка Эль-

вира Андреевна Бондарева, учительница школы № 10 Роза Михайловна Валеева, зав. отделом НИИХиммаша Алексей Владимирович Успенский, зам. главного инженера ТЭЦ-1 Владимир Яковлевич Кислов, ответственный секретарь районного общества «Знание» Людмила Петровна Иванова, начальник заводской лаборатории за-

НЬЮ-ИОРК. «Прекратить расистский террор!» — под таким лозунгом в Атланте (штат Джорджия) состоялась массовая манифестация негритянской общественности. Представители различных общественных организаций, профсоюзов, прибывшие сюда из Вашингтона и Хьюстона, Балтимора и Майами, а также других городов страны, прошли по улицам Атланты, чтобы выразить решительный протест против расизма и насилия в отношении чернокожего населения США.

БЕЙРУТ. Артиллерия южно-ливанских сепаратистов обстреляла населенный пункт Аль-Кантара и позиции находящихся там подразделений ливанской регулярной армии и временных сил ООН. В результате обстрела причинен материальный ущерб, имеются пострадавшие среди населения.



РИМ. На севере Италии закрыты все школы и лицеи. По призыву профсоюзов однодневную забастовку провели преподаватели областей Пьемонт, Лигурия, Ломбардия и некоторых других. Они требовали повышения заработной платы в условиях непрекращающегося роста стоимости жизни, демократизации системы среднего образования.

МАДРИД. Транснациональные концерны и банки продолжают оказывать финансовую поддержку фашистской хунте Чили. Как сообщает агентство ЭФЭ, они предоставили диктаторскому режиму Пиночета очередную заем на сумму 120 миллионов долларов.

САН-ХОСЕ. Около 100 тысяч костариканцев являются частично или полностью безработными, сообщил институт экономических исследований этой центральноамериканской страны. Как говорится в докладе института, число лиц, полностью лишенных работы, достигло в конце 1980 года 13,5 процента всей рабочей силы.

ГАВАНА. Сезон уборки урожая сахарного тростника на Кубе в полном разгаре, но уже сегодня работники отрасли активно готовятся к новому сафрам. В апреле нынешнего года по всей республике сахарным тростником должно быть засежено 30 тысяч гектаров (одна кабальерия равна 13,43 га).

Первыми о выполнении плана весенней вспашки земель рапортовали механизаторы провинций Гавана, Сьенфегос и Сантьяго-де-Куба.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта в 10.00 в актовом зале строителей состоится очередное занятие школы хозяйственных руководителей. Приглашаются кроме слушателей школы секретари партийных организаций, заместители секретарей по идеологической работе.

С лекцией «Актуальные вопросы идеологической работы партии» выступит секретарь ОК КПСС Е. Н. Антипин.  
ГК КПСС.

# НА СТАРТЕ НОВОЙ

Изучаем материалы  
съезда партии

## ПЯТИЛЕТКИ

— 1 —  
**С**ОВЕТСКАЯ СТРАНА живет сейчас крупнейшим политическим событием своей истории — XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза. В истории ленинской партии, международного коммунистического движения, всего мирового революционного процесса высшие форумы советских коммунистов неизменно открывали новые горизонты общественного прогресса, всегда являлись событием крупного политического значения. Именно такой крупной масштабной вековой явился XXVI съезд КПСС — съезд, который положил начало новой исторической полосе борьбы за коммунизм, борьбы за прочный, справедливый мир на земле, за счастье всего трудового человечества.

Дав глубокий анализ современного международного положения, Генеральный секретарь ЦК партии Л. И. Брежнев перед всем советским народом, перед всем человечеством изложил сущность международной политики и стратегии КПСС: «Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашней деви».

Доклад Леонида Ильича Брежнева на съезде представляет собой крупный вклад в революционную теорию партии коммунистов — марксизм-ленинизм и революционную практику строительства социализма и коммунизма в нашей стране.

XXVI съезд КПСС подвел итоги многогранной деятельности партии и творческой работы советского народа за пятилетие, истекшее со времени предыдущего съезда, определил кардинальные задачи на одиннадцатую пятилетку и восьмидесятилетие, выработал стратегию и тактику на предстоящем этапе коммунистического строительства.

Съезд обобщил почти трехмесячное всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» и утвердил этот важнейший документ как программу нашего хозяйственного развития на пятилетку и десятилетие в целом.

— 2 —  
**К** СВОЕМУ очередному съезду наша партия пришла сплоченными рядами, в тесном и нерушимом единении с народом. Она имеет четкую программу действий в области внутренней и внешней политики, программу, которую единодушно одобряет и поддерживает вся многонациональная Советская страна.

Наложившая в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС, в котором выступил Л. И. Брежнев, эта программа открывает новые перспективы революционно-преобразовательной деятельности партии и народа, их двусторонней борьбы за торжество великого дела строительства коммунизма.

Сегодня, оглядываясь на времена первых пятилеток, мы вспоминаем, как воле партии большевиков советские люди меняли облик своей страны, одевали ее в бетон и стали индустриализацию, превращали отсталую аграрную Россию в могущественную индустриальную державу. То были

очень трудные времена, когда наши отцы и матери, несмотря на лишения и невзгоды, голод и холод, простое сопротивление свергнутых, но не уничтоженных классовых врагов, строили новое социалистическое общество, закладывали фундамент коммунизма.

Какие поистине гигантские шаги! От аграрной, лапотной, полуграмотной России — к космической державе, к научно-техническому прогрессу, к Конституции, знаменующей подлинную социалистическую демократию и равноправие мно-

го, заложены основы коммунизма, и заложен секрет всех наших побед.

Наши партийные съезды, к чему призывал в свое время В. И. Ленин, превратились в органы проверки хозяйственных успехов, в органы, где мы можем настоящим образом учиться хозяйственному строительству. «Каждый съезд, — говорил на июньском Пленуме Л. И. Брежнев, — открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный

факторы экономического роста — повышение эффективности производства и качества работы. Сущность экономической стратегии партии вытекает из основного экономического закона социализма.

Развивая теоретическое наследие основоположников научного коммунизма К. Маркса и Ф. Энгельса, В. И. Ленин дал классическую формулировку цели социалистического производства. Он указал, что

**«В ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ ГОДЫ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БУДЕТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖАТЬ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ СВОЕЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ, ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ КОТОРОЙ — НЕУКЛОННЫЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА, СОЗДАНИЕ ЛУЧШИХ УСЛОВИЙ ДЛЯ ВСЕСТОРОННЕГО РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ НА ОСНОВЕ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВСЕГО ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, РОСТА СОЦИАЛЬНОЙ И ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ».**

(Из «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года»).



◆ СЕГОДНЯ РЕДАКЦИЯ НАЧИНАЕТ ПУБЛИКАЦИЮ СЕРИИ СТАТЕЙ ИЗ ЦИКЛА «СТУПЕНИ НАШЕГО РОСТА».



гонациональных советских республик. От вековой отсталости — к могущественной индустриальной державе мира, к обществу, где нет ни бедных, ни голодных, ни неграмотных. От бесправия — к развитому социалистическому обществу, где хозяином страны, хозяином своей судьбы является ЧЕЛОВЕК ТРУДА.

— 3 —  
**И** НАВЕРНО, оттого мы радовались, когда 23 февраля, в первый день заседания XXVI съезда КПСС, мы увидели в числе делегатов лучших на лучших коммунистов — людей, непосредственно работающих у станков и доменных печей, на угольных шахтах и на строительстве наших заводов и жилых домов; среди делегатов — посланцы Ангарска Нина Александровна Штыбор и Тамара Ивановна Микиртичева.

Вот этим и сильна наша партия — монолитным единством и умением слиться с самой широкой массой трудящихся. И недаром великий Ленин назвал партию умом, честью и совестью нашей эпохи. Ибо это — ПАРТИЯ, вобравшая в себя цвет рабочего класса, впитавшая в себя все лучшее, что есть в народе.

В деятельности этой партии, вооруженной творчески развивающимся учением марксизма-

определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства». И XXVI съезд стал именно таким съездом.

— 4 —  
**О**ТЧЕТ ЦК КПСС в области экономической политики Леонида Ильича Брежнев начал с научного обоснования места и роли руководства экономикой в практической деятельности партии по строительству коммунистического общества в нашей стране: «Руководство народным хозяйством — это сердцевина всей деятельности партии и государства. Ведь именно в области экономики закладываются фундамент решения социальных задач, укрепления обороноспособности страны, активной внешней политики. Именно здесь создаются необходимые предпосылки успешного движения советского общества к коммунизму».

Леонид Ильич показал, что стратегическая линия партии, выработанная на XXIV и XXV съездах КПСС, линия на более глубокий поворот народного хозяйства к многообразным задачам, связанным с повышением благосостояния народа, остается генеральной линией и на период восьмидесятих годов. Остается в силе и курс партии на преимущественно интенсивные

социалистическая революция заменяет частную собственность общественной и вводит планомерную организацию общественного производства «для обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития всех членов общества» («Замечания на второй проект программы Плеханова»).

Л. И. Брежнев дал классическое определение экономической стратегии партии в докладе на XXV съезде КПСС: «Как и всякая стратегия, экономическая стратегия партии начинается с постановки задач, с выдвижения фундаментальных, долговременных целей. Высшей среди них была и остается неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа».

Это богатое по содержанию и лаконичное по форме определение цели социалистического производства нашло свое отражение в Конституции СССР, которая своей 15-й статьей законодательно закрепила ее: «высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей».

— 5 —  
**В**ЕСЬ ОТЧЕТНЫЙ доклад ЦК КПСС проникнут обоснованием теоретического

положения о том, что повышение благосостояния народа является не только провозглашенной, но и неуклонно осуществляемой целью социалистического общества, главной отличительной чертой развития социалистического государства.

Советский Союз в семидесятилетие годы значительно продвинулся вперед в осуществлении этой цели: за десятилетие валовой общественный продукт вырос на 67 процентов и в 1980 году достиг ОДНОГО ТРИЛЛИОНА ШЕСТИДЕСЯТИ ОДНОГО МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ (в сопоставимых ценах); национальный доход, использованный на потребление и накопление, вырос на 55 процентов и составил 437 миллиардов рублей. Продукция промышленности за 70-е годы почти удвоилась и составила 627 миллиардов рублей; продукция сельского хозяйства выросла на 23 процента и достигла 123,7 миллиарда рублей. Рост капитальных вложений составил 66 процентов и в расчете на 1980 год достиг 133,5 миллиарда рублей. За десятилетие основные производственные фонды удвоились, их стоимость перевалила за триллион рублей — 1149 миллиардов рублей; на 82 процента выросли общественные фонды потребления и составили сумму в 116,5 млрд. руб.

— 6 —  
**Х**ОРОШО поработали советские люди и в десятой пятилетке. Среднее производство за пятилетку (в сопоставимых ценах) составило валовой общественный продукт 989 миллиардов рублей, национальный доход — 409 млрд. руб., продукция промышленности — 581 млрд. руб., продукция сельского хозяйства — 123,7 млрд. рублей, капитальные вложения — 126,8 млрд. рублей, общественные фонды потребления достигли 105,4 миллиарда рублей (против 78,6 млрд. рублей в среднем за год в девятой пятилетке).

По темпам развития экономики Советский Союз давно занял прочное первое место в мире.

Характерной особенностью развития экономики в 70-х годах являются крупные перемены в размещении производительных сил. XXV съезд КПСС ввел курс на формирование территориально-производственных комплексов — ТПК.

В настоящее время в стадии активного формирования находится одиннадцать ТПК, из которых 7 в Российской Федерации — Оренбургский, Курский магнитной аномалии, Западно-Сибирский, Саянский, Братско-Усть-Илимский, Нижнекамский, Южно-Якутский, три в Казахстане и один в Таджикистане.

— 7 —  
**В** НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ доля ТПК в общем объеме производства соответствующих видов продукции характеризуется следующими цифрами: нефти — 52 процента, природного газа — 43 процента, железной руды — 21 процент, целлюлозы — 11 процентов. Необходимо подчеркнуть исключительно высокие темпы роста добычи. Например, в 1970 году на северо-западе Сибири было добыто 31 млн. тонн нефти (включая газовый конденсат), а в 1980 году добыча превысила 312 миллионов тонн; добыча газа за этот период возросла с 9,5 до 156 миллиардов кубических метров. За десятилетие в три раза выросла добыча угля Павлодар-Экибастузского комплекса.

Г. СИТНИК, руководитель группы внешних лекторов ГК КПСС.

Продолжение следует.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

# ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ

В Доме культуры «Дружба» ангарские цементники собрались на партийно-хозяйственный актив, чтобы подвести итоги работы за минувшую пятилетку по повышению эффективности производства, увеличению сверхпланового выпуска цемента. Здесь, на активе, необходимо было также определить дальнейшие задачи коллектива с учетом упущений, неиспользованных резервов производства, на что наделывают документы и решения XXVI съезда КПСС.

В докладе директора комбината А. Н. Заусева об успехах говорилось скромно. И главный упор был сделан на сегодняшних и будущих возможностях коллектива, на том, что мешает работать лучше, стабильнее. Самокритично отнеслись к анализу трудовых дел и выступавшие — машинисты А. П. Панов, Е. В. Ковалева, О. И. Данилова, начальник транспортного цеха В. В. Давыдов, начальник лаборатории Н. М. Иванова, заместитель главного инженера по технике безопасности В. К. Даньков, начальник ПТО Н. М. Косковецкая, заместитель главного механика С. В. Шкидло, главный инженер карьера «Перевал» А. И. Ветров.

В частности, докладчик и выступающие отметили, что у цементников имеются большие резервы в использовании основного технологического оборудования. Так, необходимо добиться повышения часовой производительности сырьевых мельниц. Вращающиеся печи также в отдельные периоды работали недостаточно производительностью, что привело к недополучению клинкера. На карьере «Перевал» в 1980 г. возросли простои технологического оборудования.

При стабильной работе оборудования на всех участках производства цементники могли бы иметь большую экономию электроэнергии. И, пожалуй, самым узким местом является транспортный

цех, где были допущены непроизводительные затраты труда.

— У нас есть серьезные претензии к карьере «Перевал», — сказала начальник лаборатории Н. М. Иванова, — имели место случаи, когда приходило загрязненное сырье, что отрицательно сказывалось на выпуске цемента марки 500.

Да, безусловно, недочеты в работе у коллектива комбината были. Но, анализируя сказанное выступавшими, можно отметить их беспокойство об обеспечении комбината сырьем. На протяжении длительного времени цементники работают «с колес», не имея запасов мрамора на складе. Причина — недопоставка железнодорожных вагонов для переборки сырья из Слюдянки. Руководители комбината неоднократно обращались в управление Восточно-Сибирской железной дороги с просьбой обеспечить бесперебойную поставку сырья. Но положение до сих пор не отрегулировано. Подвели железнодорожники с транспортом в октябре, декабре прошлого года, сдерживали производство в январе. Все это отрицательно сказывается на работе технологического оборудования, нередко падают показатели производительности труда, качество продукции, увеличивается расход топлива, электроэнергии.

Не менее важен и моральный фактор — работа «с колес» создает неуверенную, нервную обстановку в коллективе: ведь под угрозой ставится выполнение социалистических обязательств!

В принятом на партийно-хозяйственном активе постановлении были намечены задачи, которые необходимо незамедлительно решать, а именно: повысить творческую активность рабочих, специалистов по совершенствованию производственных процессов. Нацелить силы рационализаторов на ликвидацию узких мест, добиться увеличения выпуска высококачественных видов цемента. Увеличить

в 1981 году выпуск цемента при наименьших затратах, экономно топливно-энергетических ресурсов, изжить случаи нарушений трудовой дисциплины, продолжить социалистическое соревнование под девизами «Ни одного отстающего рядовца», «Работать без травм и аварий», поднять уровень подготовки и повышения квалификации производственников, внедрить комплекс мероприятий по улучшению условий труда работающих.

В нынешнем году решено также продолжить выполнение ряда мероприятий по новой технике, в частности, построить вторую очередь карьера «Перевал», завершить реконструкцию газоочистки за второй вращающейся печью с установкой электрофильтра, реконструкцию системы обеспыливания цементных мельниц, внедрить автоматизированную систему контроля и учета электроэнергии.

Как отмечалось на активе, решение производственных задач, будет осуществляться параллельно с решением социальных — обеспечением цементников благоустроенными квартирами, путевками в места отдыха и лечения, выделением участков под сады, расширением подсобного хозяйства комбината.

Завершилась работа актива чествованием победителей социалистического соревнования. Группа производственников была награждена медалями «Ветеран труда». Цементники полны решимости претворить решения XXVI съезда КПСС в жизнь.

В. ВОЛКОВ,  
внештатный корр.

## ● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

— С такими людьми, как Любовь Алексеевна Иванова, легко работать, — сказала Т. Д. Старикова, директор музыкальной школы № 2. — Трудолюбивая и принципиальная, требовательная и неугомонная. Это по ее инициативе создан у нас оркестр народных инструментов. Это она являлась первооткрывателем класса домры в Ангарске, руководит народным университетом культуры, открытым в прошлом году при школе. Большую ра-

свою жизнь. Больше стала заниматься общественной работой, много читает лекций, едет с ребятами в Одинок, Савватеевку. Избирается членом президиума городского комитета профсоюза работников культуры, заместителем секретаря партийной организации. Во всех этих делах раскрывается ее характер.

— Какими бы вы хотели видеть своих воспитанников?

— Прежде всего, чтобы они поняли: смысл жизни в том,

# МУЗЫКА ОСТАЁТСЯ С НАМИ

боту проводит с детьми и родителями в неурочное время.

Любовь к привычному и несколько необычному инструменту — домре привил ей Анатолий Яковлевич Александров, педагог с большой буквы, долгое время следивший за успехами и неудачами своей подопечной, когда она училась в Москве, в музыкально-педагогическом училище имени Гнесиных.

— В нашей школе класса домры не было, — рассказывает Любовь Алексеевна. — Мне удалось убедить, что это очень интересный инструмент, на котором можно сыграть любую вещь. Руководители школы пошли навстречу, помогли достать инструменты. Так был организован класс.

Знаменательным событием в ее жизни стал 1976 год — год вступления в партию. Это, как она сама признается, принесло чувство еще большей ответственности, за то дело, которому она посвятила всю

чтобы вести добро людям. Способность «слышать» сердцем особенно нужна нашим девочкам, ведь это будущие жены и матери. Одним словом, я — за эмоциональное развитие ребят, а музыка очень способствует этому развитию. Сейчас в музыкальные школы принимаются не только одаренные дети. И это верно. Поэтому что занятия в школе помогают ребятам лучше видеть и понимать прекрасное.

Увлеченно рассказывая о своей работе, Любовь Алексеевна ни словом не обмолвилась о трудностях. Видно, не зря директор школы сделала упор на то, что с такими людьми легко работать. И неслучайно именно ей коллектив преподавателей доверил поставить свою подпись под рапортом города XXVI съезду партии.

Ю. СЕРГЕЕВ.

## У ЖИТЕЛЕЙ Ангарска слезы наворачиваются на глаза, когда они читают рекламу о предоставлении услуг той или иной службы быта.

К примеру, потерял ключ от квартиры. Пришел в мастерскую, что находится в 177-м квартале, заказал — и тебе, как говорится, не отходя от кассы, через каких-нибудь 30 минут выдают целую связку. Связку — это про запас. Чтоб

сделали! На первой же произведенной пленке повывалась скетающая тарелка.

— Ребята, да что же это такое! — прибавил фотолюбителя в мастерскую. — Тринадцать рублей выжили, а ничего не выложили! Да еще на пленке и комикатах два рубля нотарила.

— Не надо шуметь, — остановил его парень о гудульскими усами.

— Гарантийный талон есть? Вот и отлично. Оставляйте «Зоркий».

# ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

часто к ним не заглядывать. Душа поет.

Пола душа я у С. Б. Сергеева, когда он, размахивая связкой, возвращался из мастерской. Волнуясь, начал устанавливать в связку ключ — а не тут-то было. Второй, третий. Нет, не лезут. Хоть лопачи. Пришлось еще раз заглянуть в мастерскую.

— Вот видишь, — говорят, — замок наш отирается нормально. Значит, тебе надо свой замок разработать. А ключа отдачема...

— Так ведь как же его разработать, если ни одна ключ не подходит?

Убедил. Подточил малость. Пошел. Не подходит. Снова в мастерскую. Подточил — не подходит...

— А чтоб вам повывалило. Мастера... и начал сам, со слезами на глазах, аккуратно, напильничком подгонять ключи.

В ДРУГУЮ мастерскую, что расположена по улице Горького, в 73-м квартале, тов. Лендеев шел с надеждой, что ему починят фотоаппарат «Зоркий». Заплатив 12 рублей 70 копеек, возвращался он домой, размахивая гарантийным талоном сроком на полгода. Главное, полгода фотоаппарат его и не его. Забарахлит — в мастерскую: там делают т.

Проверим. Наладим.

После повторного ремонта проклятые ПЛО продолжали летать по всей пленке. Разгневанный, снова пришел в мастерскую: «Вот гарантийный талон. Вот аппарат. Ремонтуйте!». А потом посоветовал, успокоившись: «Может, свет проникает в отверстие от винтика. Я его утерла, но за тринадцать-то рублей можно какой-нибудь вернуть».

— Нет-нет, это ерунда! Через такое отверстие пленка не может засвечиваться. Оставляйте аппарат. Сделаем. Очередную проявленную пленку вынимал, затаяв дыхание. Закрыл глаза. Вынул. Открыл — вереница на 38 «тарелочек» замельтешила перед его глазами.

— А ну их к лешему, — и разобрал фотоаппарат сам. Обнаруженную дырочку заделал пластилином. Бесплатно. И «Зоркий» работает как новый. «Эх, мастера!» — подумалось ему.

ТЯЖЕЛО дыша, со слезами на глазах, 4 часа ходила Е. П. Галкова, участница Великой Отечественной войны, от начальника РСУ Облбытремстрой к мастеру, от мастера в бухгалтерию и так по кругу, чтобы вернуть деньги, которые уплатила она за ремонт своей квартиры. Даже не

за ремонт, а за укладку облицовочной плитки. Купила кафель, сделала заявку в РСУ, уплатила 22 рубля 45 копеек за работу и стала ждать мастера. Из объявления РСУ она сделала вывод, что мастера наперебой прибегут выполнять заказ.

Не тут-то было.

Через недельку, правда, взглянул один, в конце рабочего дня. Но в тот момент ему казалось, что плитку надо выкладывать не в одной ванной, а в трех ваннах сразу. Это его несколько обескуражило, и он попытался к выходу, размахивая бутылками, кои не выпускал из рук от самого гастронома.

Подождав еще недельку, Галкова решила нанести визит начальнику РСУ. Потом она еще неоднократно приходила в контору.

М. Т. Пережогина вложила 170 рублей в эту же контору, за ту же работу, только больше объемом. Ее также подвели объявление РСУ. Правда, надо отдать должное мастеру: он поработал у нее 6 и 7 марта, а 10-го намешал бак раствору, выложил 11 плиток, сломал телефон и исчез. Когда хозяйка поинтересовалась, кто будет выносить авытывший раствор, ей в конторе посоветовали подождать, пока «не протрезвеет мастер». Немного поразмыслив, она махнула рукой, подумав: «Ну их к лешему», я пошла выколачивать вложенные денюжки.

НУЖНО ЛИ ПОСЛЕСЛОВИЕ? По-моему, да. Люди, о которых шла речь, не единственные, кого подвели эти «фирмы». Не будем уточнять, сколько жалоб поступает в их адрес, укажем лишь, что факт этот заслуживает самого пристального внимания со стороны руководства. Нельзя же, в самом деле, заниматься халтурой. Заказчика пора уважать! Чтоб по кругу он, заказчик, не путешествовал, не тратил зря нервные клетки...

Ю. ЖУКОВ.



ВДК «Энергетик» работает выставка «Ангарские художники — XXVI съезду КПСС». Новую экспозицию посмотрели уже сотни ангарчан. В книге отзывов оставлены добрые слова о работах ангарских художников. Посетить выставку можно в часы работы ДК «Энергетик» ежедневно. Принимаются коллективные заявки на посещение выставки. На снимках: художники А. Кусс, В. Рогова, А. Иванов в день открытия новой экспозиции.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ из почты

ВОДИТЕЛИ нашей бригады с большим вниманием и интересом следили за работой партийного съезда. Мы ясно ощутили свою причастность к свершениям партии и народа, к будущему нашей страны.

Мы выполняем работы по благоустройству и озеленению Ангарска. Каждый из нас желает видеть свой город самым красивым, самым благоустроенным. Горды сознанием, что трудимся над осуществлением грандиозной созидательной программы, намеченной партией на целое десятилетие вперед. Лично я выполняю свои ежедневные задания по грузоперевозкам на 110 — 115 процентов.

Новых высот в труде можно достигнуть за счет лучшей организации труда, экономного расходования горюче-смазочных материалов, запасных частей, применения передовых методов. На заботу партии о каждом из нас ответим ударным трудом.

В. ТЮТРИН,  
шофер автобазы УКХ.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ПРЕМЬЕРУ

Более десяти лет во Дворце культуры «Современник» плодотворно работает коллектив народного театра «Факел». Закончив трудовой день, сюда спешат на репетицию люди разных возрастов и профессий, спешат, чтобы окунуться в прекрасную атмосферу театра, в его загадочный мир.

В афише этого театра много спектаклей. Есть здесь и классика — «С любовью не шутят» Кальдерона, «Обыкновенное чудо» Шварца. Не так давно театр показывал зрителям фрагменты из новой постановки «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского. Но, пожалуй, больше всего в этой афише названий, определяющих устремление театра к сегодняшней проблематике, это «Двое среди людей» А. и Г. Вайнеров, «Чудо в 10 А» молодых ленинградских драматургов, это и учебная работа театра над рассказами В. Шукшина.

Сегодня в афише театра появилось новое название «...А поутру они проснулись» В. Шукшина.

Премьера спектакля 20, 21 и 22 марта в 19.30.

**А. КОНОНОВ,**  
режиссер.

## ПОСВЯЩАЛОСЬ ЖЕНЩИНАМ

В ДК «Зодчий» ангарские строители собрались на «Голубой огонек», посвященный женщинам. Среди гостей — участницы Великой Отечественной войны и те, кто своим самоотверженным трудом в тылу помогал ковать победу над врагом, кто по-ударному трудится в наши дни.

Их поздравляли, им дарили свои песни и танцы участницы художественной самодеятельности. Вечере приняли участие вокально-инструментальные группы «Фонон» и «Менестрели».

**В. ЯМПОЛЬСКИЙ,**  
внештатный корр.

## ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

**В** ЭТОТ день уже с самого раннего утра было видно, что погода будет отличная. В небе поднималось яркое весеннее солнце. Шесть автомобилей с глшатами уже ехали по центральным улицам, микрорайонам города, оповещая всех о начале праздника «Проводы русской зимы».

12.00. Площадь у стадиона «Ангара» уже вся заполнена празднично настроенными ангарчанами. Но со всех сторон сюда шли и шли люди. Здесь на специально построенных подмостках шло главное представление. Роль Зимы исполняла методист Дворца пионеров Светлана Уланова. По замыслу сценариста и режиссера Иго-

ря Балаханова, Зима со своей свитой прощалась с ангарчанами до нового 1982 года. С ней уходили и Дед Мороз со Снегурочкой, и другие персонажи из русских народных сказок. Все это сопровождалось веселыми аттракционами, песнями, танцами и комическими сценками.

И вот на площади в сопровождении эскорта картингистов появляется в золотом наряде Весна. С этой ролью отлично справилась ученица 8«б» класса школы № 8 Катя Перфильева. Она со своей свитой заполняет подмостки, и веселье разгорается с новой силой.

Весна и впрямь пришла в Ангарск. По дорогам и перекресткам бежали веселые

ручьи, разбрызгивая во все стороны лучи ласкового солнца.

В художественной части праздника участвовали творческие коллективы Дворцов культуры «Энергетик» и нефтехимиков, актового зала строителей и электромеханического завода, медицинского училища и проектировщиков стройки.

Хорошее слово надо сказать и о работниках ангарских орсов. В этот день они действительно были на высоте. Их прилавки были переполнены калачами, тортами, всевозможными пирогами и мясными продуктами.

Такие весенние праздники у нас в городе уже стали доброй традицией.

**В. ЗАПОРОЖЕЦ.**

На снимках: на празднике «Проводы русской зимы».

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



## ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ

### УГОЛОК САДОВОДА

**ЦИТОСПОРОЗ** — опасное грибковое заболевание плодовых культур. Болезнь уничтожает яблоки, груши, сливы, вишни и другие культуры. Так, например, в Курятской АССР в 1980—71 гг. эта болезнь уничтожила плодовые культуры на большой площади, а затем была зафиксирована и в Иркутской области. У нас в Ангарске в садоводческом обществе «Ангара» цитоспороз уничтожил все плодовые культуры.

Болезнь эта инфекционная и почти не поддается лечению. Многие садоводы, не понимая этой болезни, смыкаются на то, что во всем виноваты залегающие в грунте воды, но это не так.

Практика показала, что бороться с этой болезнью можно. Надо сажать сорта плодовых культур, устойчивые к заболеванию. Сливы уссурийских сортов устойчивы к заболеванию.

При срезах или поломках веток надо замазывать только нитроцеллюлозой. Опрыскивание кустов медным купоросом надо чередовать с опрыскиванием настоем аптечной ромашки. Эти мероприятия болезнь сдерживают, а могут и совсем заглушить. Вопрос о заболевании плодовых посадок очень серьезный, и необходимо борьбу с ним взять под контроль городскому совету садоводов.

**В. ВЯНОВ,** садовод.

21 марта 1981 года в 10 часов в ДК «Энергетик» состоится II городская конференция садоводов.

Городской совет садоводов.

### ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Переплетная мастерская принимает заказы от населения на выполнение следующих работ: реставрация, переплетение книг и журналов, дипломных папок.

Из библиотек принимаются заказы на реставрацию книг, картонажные работы. Адрес: 6-й микрорайон, дом 11, телефон: 6-08-33. (488).

Трест Ангарскгоргаз сообщает, что с 1 апреля 1981 года инструктаж населения по безопасному пользованию газовыми приборами проводится ежедневно с 14 часов, кроме субботы и воскресенья. Дополнительный инструктаж проводится в 18 часов каждую среду. Справки по телефонам: 3-28-57, 3-04-40. (487).

**«МИР СЕГОДНЯ»**  
Очередная лекция «XXVI съезд КПСС о положении в мире» состоится 19 марта в ДК «Современник». 20 марта — в актовом зале строителей. Читает лектор областного общества «Знание» Э. П. Дуб. Начало лекций в 10.00.

Предприятию хлебопекарной промышленности на постоянную работу требуются: укладчики-перевозчики (мужчины), фасовщики и резчики сухарного производства, машинистка, юрист, заведующий центральным складом.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: квартал 30, дом 4. (450).

Меняем двухкомнатную квартиру в 73-м квартале (3-й этаж) и комнату в 76-м квартале на трехкомнатную. Первый этаж не предлагать. Узнать по адресу: 76-6-32. (482).

Срочно меняю двухкомнатную квартиру (3-й этаж) на однокомнатную и комнату или на две комнаты. Первый этаж не предлагать. Обращаться: 86-13-69. Телефон 2-45-27. (466).

## ТВ

ПЯТНИЦА, 20 марта

1-я программа

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Смерть проводника». Телевизионный художественный фильм (Франция). 11.45—«Очевидное — невероятное». 18.50—«Сельские будни». Кинопрограмма. 18.20—Кубок СССР по лыжному спорту. Женщины. 8 км. Передача из Сыктывкара. 18.48 — М. Де Фалья. Вторая сюита из балета «Треуголка». 17.05—«Дела московского

## КИНО

«МИР» — По закону чести (2 серия). 10, 13, 18, 21.

«РОДИНА» — Два незнакомца (2 серия, Индия). 10, 13, 16, 19.

«ПОБЕДА» — Дачная поездка сержанта Цыбули. 10, 11-48, 13-30 (уд.). 16, 18, 19-45, 21-30 (уд.).

Городская бильярдная находится по адресу: 6-й микрорайон, дом 9, проезд автобусами № 2, 8, 10, 11. Часы работы с 11 до 22 часов. Выходной — понедельник.

Добро пожаловать!

Меняю однокомнатную квартиру на равноценную, желательно в Юго-Западном районе, 5-й этаж. Первый этаж не предлагать. Узнать в любое время по адресу: 11-18-122. (487).

Срочно меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Петропавловске Северо-Кавказской обл. (на 5-м этаже, с балконом) на равноценную или двухкомнатную в Ангарске. Обращаться: Ангарск, 7-й микрорайон, дом 4-4а, кв. 112, к Калашниковой. (464).

комсомола». 17.35—К 25-летию провозглашения независимости Туниса. Концерт национального ансамбля танца Туниса. 18.15—«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 18.30 — «В гостях у сказки». «Снежная королева». Мультянокадровый фильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Народные мелодии». 20.15—«Слово — делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Московской писательской организации, доктора филологических наук Ф. Ф. Кузнецова. 20.45—Премьера телевизионного художественного фильма «Два дня в начале декабря». 22.00—«Время». 22.38 — «По страницам программы «Бенефис». 23.30—«Сегодня в мире». 23.45 —Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок

«ГРЕНАДА» — Кащей Бессмертный. 10, 12, 14, 16. Точка отсчета. 18, 19-50 (уд.), 22.

«ОКтябрь» — Викинг. 13, 18 (уд.), 17-20, 19, 21. Новогодние сказки. 10-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Затянувшаяся расплата (2 серия). 18, 17-40, 20. Доктор Авиолит. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Однажды двадцать лет спустя. 10, 11-40,

дружбы». Передача из Львова.

2-я программа

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.50—«Приангарье». 19.20—«Судьба третьего зерна». Телевизионный документальный фильм. 19.35—Играет лауреат международного фестиваля искусств стран Латинской Америки Н. Комольтов (гитара). 20.05—«Готовность к подвигу». Документальный фильм. 20.25—Цв. тел. «Сибирские самоцветы». Областной телевизионный конкурс самодеятельных исполнителей. Заключительная передача. 21.58 — «Свеаборг». Фильм-спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

13-30 (уд.), 16, 17-40, 19-20, 21 (уд.). Зал «Восход» — Таинственный старик. 10-10, 13-50, 18-30. Ответ знает только ветер. 11-50, 17-30, 19-30, 21-20.

«ПИОНЕР» — Ледяная внучка. 10, 14, 16. Пираты XX века. 17-40, 19-30, 21-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Древо желаний. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Девушки и женщины. 15, 17, 19.

Сегодня, в четверг, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультация для инвалидов в участниках Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкомата Харакордия Владимир Дмитриевич с 14 до 18 часов.

Председатели автокооперативов и домовладельцы! Наступил срок уплаты налогов за 1981 год. Просьба своевременно рассчитаться с бюджетом. ГОРФИННОТДЕЛ.

Меняю трехкомнатную квартиру в 61-м квартале (57 кв. м) на две двухкомнатные или на двухкомнатную и однокомнатную. Узнать по телефону 2-52-00, после 18 часов. (468).

Коллектив заводоуправления РМЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» глубоко скорбит по поводу смерти **СТЕПАНОВОЙ**

Ании Курьянович и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 скорбит по поводу смерти старшего работника станции **БЕЛОГУРОВОЙ** Екатерины Назаровны



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь в отделе информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

Городской отдел народного образования, Юго-Западный районный отдел народного образования в горком профсоюза работников просвещения выражают соболезнование директору школы № 4 Клешиковой Людмиле Николаевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери